KUVVET VE ENERJI

Kiitle ve A§|r||i|i§kisi ==

(A) Asagidaki bulmacay gbziiniiz.
1. Gok cisimlerinin, {zerindeki

@ ya da etrafindaki cisimlere
=.... uyguladigi kuvvet.

. Madde miktari.
. 3. Agirhgin sifir oldugu sonsuz
6 bosluk.
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G 1 TV P Iy 4. Kiitle gekim kuvvetinin Diin-
ya'daki ismi.

Kitle 6lgiimiinde kullanilan
arag.

0 =....... 6. Kiitlenin birimi.

Diinya tizerinde cismin agirli-
dinin en fazla élglildiigli bolge.
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dinin en az olclldiga bélge.

9. Agirhdin birimi.
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10. Agirhigin élgiminde kullani-
lan arag.

11. Agirhigin, Dinya'daki agirli-
gin 1/6’'s1 olarak d&lgildigu
g6k cismi.

12. Kiitleye etki eden yer gekim
kuvveti.
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Okan, Diinya lizerinde Ekvator bolgesinden baslayarak X, Y, Z noktalarina gidiyor. Okan’in gittigi noktalar-
daki izlenimleri agagida verilmigtir. Buna gére Okan’in izlenimleri dogru ise “D”, yanlg ise “Y” kutucugunu
igaretleyiniz.

b Y

I:I |:| Bulundugum noktalardaki kiitlemin siralamasi Y > X > Z'dir.
I:' |:| X noktasindaki agirligim, Z noktasindakinden azdir.
|:| |:| Yer gekimi kuvveti en fazla Ekvator’da uygulanir.

"" Ekvator D |:| Harekete basladiim yerden Y noktasina dogru giderken kiit-
| lem azalir.

|:| |:| Harekete basladigim yerden dnce Y, sonra X noktasina gitti-
gimde agirhdim énce artti, sonra azaldi.

|:| |:| Y ve Z noktalan arasinda hareket ederken sadece agirhgim
degisti.

|:| |:| Ekvator'dan X noktasina giderken agirligim artti.



© Asagidaki gorsellerde belirtilen noktalarda ayni dinamometre ile cisimlerin agirliklan élgiiliiyor. Buna gére
cisimlerin agiriklarini siralayiniz.

‘, Ekvator

Siralama: ==== > ==== > === > =ee= > -ne- SIralAmME; === o Sy s

. Neptiin
Jipiter

Siralama: > > >

© Asagidaki dinamometrelerle cisimlerin agirliklan 6lgiiliiyor. Buna gére cisimlerin agirliklarini bulunuz.
(Her dinamometre 10 béimelidir.)

S
Cantanin Ayakkabinin Cuvalin Bavulun Kalem kutusunun
agirhgr: .............. agirh@: ....ccceeenee agirhg: .............. agirhdi: .............. agirhdi: ..............

@ Kiitle ve agirlik kavramlari ile ilgili verilen ifadeleri dogru tamamlayan koyu renkli s6zciikleri igaretleyiniz.

1. Agirlik birimi, Newton’dur / kilogramdir.

Bir cismin Diinya’'daki ve uzaydaki kitlesi aymidir / farkhdir.
Kitle, dinamometre / terazi ile 6lgulir.

Yer cekimi kuvvetinin yénii aga@i / yukan dogrudur.
Diinya’dan uzaklagan bir cismin kitlesi / agirhgi degismez.

Bir cismin agirhg / kiitlesi, yer gekimi kuvvetine bagh olarak degigir.

N o a » 0 N

Bir cismin Ekvator’daki agirligi, kutuplardaki agirigindan azdir / fazladir.



KUVVET VE ENERJI

Kiitle ve Agirlik iliskisi - 2

@ Asagidaki ciimlelerin bagina ilgili oldugu gék cisminin numarasini yaziniz. (Gok cisimlerinin biiyUkliikleri, uy-
guladiklari gekim kuvveti ile dogru orantilidir.) (Bir kutucuga birden fazla numara yazilabilir.)

AN
! 12 kg
120 N

Dinya’daki 6lglim

Diinya Ay Jupiter

@ © @

I:I Cekim kuvveti, Diinya’nin gekim kuvvetinden biyiktdr.

[ ] cismin kitiesi 12 kg olarak digiilir.

I:I Cismin agirhgi, Dunya’daki agiridindan daha kiigUk olur.
|:| Cekim kuvveti, Diinya’daki ¢ekim kuvvetinin 1/6'sI kadardir.
|:| Cismin agirligi, Dinya'daki agirligindan daha biyik olgulir.
I:I Cekim kuvveti, Diinya’daki ¢ekim kuvvetinden daha kigliktir.
I:I Cekim kuvveti, Mars’in gekim kuvvetinden biiy(ktir.

|:| Cismin agifi§l, Mars'taki agirigindan biiyiik; Jipiter'deki agirigindan kiigiik Slgildr.
|:| Cismin agifigi 20 N &lglir.

Asagida verilen dzelliklerin numarasini uygun olan levhaya yaziniz.

1. Dinamometre ile Sl¢iiliir.

Bir cisimde bulunan madde miktaridir.
Agirlik Birimi kg yada g'dir.

Cisme uygulanan yer ¢cekimi kuvvetidir.

Kutuplarda biiylik, Ekvator'da kiguktar.
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5. Esit kollu terazi ile 6lgulir.
6

7. Birimi N'dur.

8. Kutuplarda ve Ekvator’da aynidir.
9. Olciildiigii gezegene gére degisir.

10. Her yerde aynidr.



© Asagida bazi gezegenlerin kiitlelerine ait bir grafik ve bu gezegenlerdeki kiitle gekim kuvvetini gésteren tab-
lo verilmigtir. Verilenlere gore sorulari cevaplayiniz.

Gezegenin kiitlesi
A

Gezegen Merkiir Diinya Jiipiter Neptiin
L e

K L, M

9

1 kg cismi etkile-| 3,7N 9,81 N 23,3N 11N
yen kiitle cekim

kuvveti

1. Tablo ile grafikteki gezegenleri eslestiriniz.
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4. Asagidaki cimledeki bosluklari uygun sekilde doldurunuz.

Diinya’da agirligi élgtilen bir astronot ............cccceviiiniiinienns gezegenlerinde Dinya’dakinden daha agrr, ........

gezegeninde Dinya’'dakinden daha hafif gelir.

Asagidaki gorselde igaretlenmig noktalarda ayni cismin agirligi dl¢iiliiyor. Buna gore verilen ciimleleri “ar-

tar’, “azalir” ifadeleri ile tamamlayiniz.

o Cismin agirlidi, L noktasindan M'ye gIderken .............oocccooriiir e eccceirs s e s s e s e e s e n e s e e e s
o Cismin agirhgi, N noktasindan K'ye Qiderken ...t cer st e s e e e e e ss e s e
e Cismin agirhidi, N noktasindan M’ye QIderKen ............oocccioiiiii it r e s s e s e e s s e e s e ne e s e s e s
e Cismin agirhdi, K noktasindan M'ye giderken 6nce ..........ccccceccceereceerccceeenenns =101 1] ¢ - NP

e Cismin agirlidi, L noktasinda K'ye giderken 6nce ..........cccccevcvcrecccvenvccceeen e, L=To] | ¢ - NP
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